

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 frt. fél-évre 2 frt 50 kr., negyed ére 1 frt 25 kr. egyes számla 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számlák kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi tér.)

# PÉCSI FIGYELŐ

Hirdetések ára: Egy öt-hasábos petit sor egy-szeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bályeg-díj fizetendő a nyit-tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferenciek utcaja 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Bláshorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és Feszli Károly úr könyvkötő üzletében, Király-utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában. Ferenciek templomának átellenében.

## A nászünnepre.

Bécs, az osztrák birodalom fővárosa, eddig ott soha sem látott és páratlan díszben, fényben ragyog, a bécsi és besereglett népség száz és százerezei nappal úgy, mint éjjel talpon vannak, azonban az egyes szemlélő a szemképrázatot, vakító kivilágítás, a nagyszertű díszbevonulások, stb. pompájának csak egyes részleteit képes figyelemmel kísérni. — Bécs városa soha sem ünnepelt fejedelmi nászt ily nagyszertűen és e nagyszertűség egybekötte a nép és polgárság örömiriadásaival éles ellentétet képez az északi önkényúr határtalan birodalmában éppen e napokban ualgó rémes állapotokkal.

Ritka, nagyon ritka azon bécsi örömmünnep, melyben hazánk öszintén részt vehet, tartattak olyanok a nem rég mult alkalmakkor is, melyeknél Magyarország csak tartózkodólag viselhetette magát, mert az osztrák császárság örömmünnyá hazánk gyásznapjára emlékeztetett, most azonban oly ünnepet ül Bécs, melyhez hazánk és annak fővárosa egész szívvel, egész öszinteséggel hozzájárulhat, mert a mi most Bécsben oly öröm áradatot okoz, az egy uttal reménységű hazánk jobb jövőjére, sezért a milliók üdvkivánataihoz mi is esatlakozunk.

„Feleségem ép oly jó magyar nő lesz, mint a milyen hű és jó magyar vagyok én.” — E szavakkal válaszolt a királyfi a magyar országgyűlés és a főváros küldöttségének üdvkivánataira és e rövid-nem írásból olvasott, hanem rögtönzött válasz bizonyosan a legkedvezőbb benyomást idézte elő sokat szenvedő hazánkban, mert zálogul szolgál arra, hogy e szenvedéseknek határa nem sokára még is bekövetkezend.

A trónörökösnek fenséges neje József főherczegnek hazánk derengése idejébéli geniusának unokája, — leánya Europa legalkotmányosabb fejedelmének, oly fejedelmeknek, kit a nép a szeretett legőszintébb kifejezésével elhalmoz, kinek uralkodása alatt népe vagyonos, művelt, elégedett és boldog lett, mert nem léha udvaroncok, hanem a nemzeti akarataknak meghamisítatlan közege adta meg annak irányát, mert a nép souverainitást hátsó gondolatok nélkül fogadta el uralkodása alappjául, — A trónörökös nő felséges annya hazánk leánya, itt nevelkedett, soká beszította a magyar levélkötő s véle a magyarság erejéit is, — leányától csak is a legjobbat várhatjuk.

A fenséges pár legközelebb fővárosunkat meglátogatandván tapasztalni fogja a ragzáségek és szeretett legőszintébb nyilatkozványait, mik sokkal többet érők a külső pompánál és melyek a megpróbáltatás napjaiban nem hagyják cserben soha azon koronás főt, ki hű és jó magyar tud lenni.

## Országgyűlés.

A képviselőház május 5-én tartott ülésén Pauler Tivadar igazságügyminiszter javaslatot nyújtott be az ügyészségekről szóló 1871. 33. t. cz. 8-ának helyreigazításáról, mely az igazságügyi bizottsághoz utasított. Teleszky István előadó benyújtotta az igazságügyi bizottság jelentését a perrendtartási novella iránt hozott főrendiházi határozat tárgyában és kérte, hogy e jelentés napirendre tűzésé iránt a ház azonnali intézkedjék. Csanády Sándor és Németh Albert szörnyen ellenkeztek az elnök és Fónagy László azon indítványát, hogy a jelentés rögtön vetessek tárgyalás alá. Igen heves vita támadt, végre mégis megállapodtak abban, hogy a jelentés 12-ére tűzetik ki napirendre. Ezután tárgyalás alá vették a főrendiház által a kisajátítási javaslat 32. §-ára nézve tett módosítások, melyekhez a ház észrevétel nélkül hozzájárult. Végül tárgyalás alá vették a szegedi pénzügyi hatóság számára emelendő épületről szóló javaslat, mely vita nélkül elfogadtatt.

Május 11-én. A napirend első tárgya volt a szegedi pénzügyi igazgatóság számára emelendő épület költségeinek fedezéséről szóló javaslat harmadszori felváltása. A ház a javaslatot végszövegezésében is elfogadta. Következett az állandó pénzügyi bizottság jelentése és javaslat a hazai iparnak adandó állami kedvezményekről. A javaslat általánosságban elfogadtatt, következett a részletes tárgyalás.

A főrendiház Szögyényi László előnklete alatt ülést tartott, melyen kihirdette a rente konverzióról szóló törvény s átvétetett a képviselőház üzenete: a szegedi pénzügyi hatóság számára emelendő épületről szóló javaslat tárgyában.

## Külföldi hírek.

Míg a török-görög határkérdés színlég legalább a megoldás és végrehajtás felé közeledni látszik, noha a porta nem igen bizik a görög hitben s ezért Epirus és Thessaliában katonai erejét szaporítja. — hadi serekek ellátja, — míg a tuniszi francia katonai expedíció a rabló Krumireket bekeríteni igyekezővel felsült mert a Krumirek a nagyszámu és jól fegyverzett francia hadoszlopoknak nyílt csatában meg nem felelhett elpárologtak a földszíneről, — hogy majd apró csatározásokban és Gerilla harcokban farrasszák el a kevésbé kitartó francziákat, míg a tuniszi bey folyvást protestál, a magas porta pedig tuniszi hűbér urasága mellett diplomatizál, a francia azzal fenyegetőzik, hogy a tuniszi vizeken netán megjelenendő török hajóhadat haladéktalan onnan elűzi, míg az angol kabinet nagyban bizik, hogy a tuniszi francia megszállás nem lesz állandó és nem vezet annóira (úgy mint Boszniában!) addig váratlan és kivételesen egy bolgár bomba jött explozióra.

Sándor bolgár fejedelem megunta koronáját, mert minden szervezési kísérlete meghiúsult, egy kiáltványban mondja ezt: „Ma bulgária kifelé hitelvesztett, benne felbomlott, a dolgok ezen állása megrendíti a népek a törvény igazságosságáiban hitét.” — A fejedelem a kormányt egy Ehrenroth nevű orosz tábornokra bizta és egybehívja a nemzetgyűlést, ha ez megszavazza a kormányt okvetlen szükséges feltételeket, megtartja a koronát, különben megy, mert jelen állapot lehetlenné teszi feladatának teljesítését. — Ezen kiáltványból kirívó, hogy a bolgárok nagyon is híjjával vannak egy államalkotó nemzet tulajdonságainak, hogy e fejedelemség nem

egyéb orosz játék lapdánál. — Május 9-én a fejedelem palotája előtt marasztaló tüntetés rendeztek és a metropolita kérte a fejedelemet, hogy maradjon s ne távozzék Bulgáriából.

Oroszországban mindig kedélyesebben folynak a dolgok. — Kievbent távirati nem hivatalos tudósítások szerint, a zsidó üldözés és vagyonuk rombolása már másodnapja tart, a görög keresztény vallású nép a zsidók házeit, kereskedéseit dúlja, az egész Erzsébet-utczát lerombolták, a zsidók házaikból menekültek a szabad ég alá, az alsó várakban száza menő zsidó agyonütöttek, boltjaikat a katonaság szemeláltára kirabolták, a katonaság ezen barbárságot közönnnyel nézte, a kormányzó iz-Pétervárról kért utasításokat, — jellemző, hogy még ily esetben utasítás is kellett neki! és még szebb, hogy ez utasítások elmaradtak! — Ezért nem valószínű, hogy nihilisták izgatnának a zsidók ellen, kik közül amúgy számosan vannak nihilisták, hanem inkább az, hogy a kormány ezen zsidóüldözéseket provokálva és nem akadályozva a nép szenvedélyének más bosszútárgyat enged a kitombolásra, erre mutat az is, hogy míg Brodyból érkező távsürgönyök megerősítik a zsidóhajsza nagyserűségét és a katonaság be nem avatkozását, addig a hivatalos táviró eltarakra ezt ép úgy, mint az elizabetgrádi esetről is történt. — Hivatalosan t. i. Kievbent május 8-án történt zavargásnál több zsidó megsebesített és csak néhány bolt rabolattott ki, a katonaság 500 személyt elfogott és helyreállította a rendet, sőt a dulakodásban egy asszony is megöltet! Az újabban érkezett, de még egészen meg sem bízható hírek szerint a zsidóüldözés és kirablás több más helyen is folyamatban van.

Abdul-Aziz szultán meggyilkoltatásának tényét a vizsgáló bizottság megállapította és feltüntette a részleteket is, melynek fogva a gyilkolás után ollozták fel ereit, arról tanácskozik egy a szultán által kinevezett bizottság, hogy mit tegyenek a gyilkosság tényezőivel.

## A mohácsi választókerület.

A mohácsi választókerületről azt tartjuk, hogy ebben sohasem választatik meg valaki kétszer egymástalan országgyűlési képviselőnek. Ezt a mult csakugyan igazolja s úgy látszik, a jövő is igazolni fogja; mi ha a legközelebbi választásnál, ha csakugyan érvényesül: nagyon gratulálunk a mohácsi választókerületnek, ellenben ha Dárdai Sándor főmamelukot vá-

lasztaná meg a tévutra vezetett és elámitott többség: akkor ez nem érdemlő meg, hogy tisztességes ember és hazafi csak szóba is álljon vele; mert Dárdainak oly sok és nagy hazaellenes büne van a Bosznia-hadjárat költségeitől kezdve egészen mostanig megszavazván, sőt tüllicitálván a Tiszakormány minden javaslatát, ha ez még oly hátrányos is a hazára s magyar nemzetre, hogy valóban bámulni lehet a mohácsi választókerület birkatvitelmét és szolgalelkű meguhnyászkodását, vele szemben.

Hát ha még figyelembe vesszük közvetlen tetteit a mohács szigeti védőháza nézve! Eltekintve attól, hogy magát mint kormánybiztos bususan megfizette, mind ez a lapokban fölemlített: hány alsóbbrendű mameluknak, vagy ha tetszik, zsebráknak eszközölt ki vagy adott közvetlenül kormánybiztos hatalmával fogva zsíros konyozt és husos fizeket! De aztán van is dicseret és magasztalás, hogy nevezett főmameluk: minő derék, tudós, igazságos férfiú, ki a népek pártját fogja (isum tenentis!) és ezt oly erőuterráladt hirdetik a hiszékenyebb és gyöngyökből előtt, hogy az ember bámulatra ragadtatik, midőn ezeket hallja. Például midőn ily rendeletet bocsát közre: 332 k. b. Margita szigeti dunai védőgát-társulat kormánybiztosát. Erdemes közösi előjárásának, Duna-Szekerés. A minlt. kormány a Margita szigeti dunai védőgát-társulat felszólását az eddig fölmerült költségek leszámlása mellett (mintegy 38,000 frt, semmiért) engedélyezvén, a multévi december hó 7-én tartott közgyűlés által helybenhagyott leszámlás folytán holdankint 75 kr. esik. — Ennek folytán a tervezett demunkalátok kivitele céljából korábban eszközölt és a közösi előjárásnak mult évi április 15-én kelt elismervénye szerint kezbesített fizetési meghagyásokban foglalt kivétést a fentebbi leszámlás alapján leszállítván (minő kegyesség!), — felhívom a közösi előjárásot, hogy immár a társulati számvévo által átadandó lejárósi könyvecskében foglalt költségjárulékokat f. évi február 15-ikéig bejajtsa és két példányban szerkesztendő egyéni kimutatás mellett, a mohácsi kir. adóhivatalnál, annál bizonyosabban bejajtsa, minthogy ellenkező esetben az 1879. XXXIV. t. cz. 6. §-a alapján a kir. adófelülvévo által adóvegrehajtatás utján (minő kegyesség! ismételtül) fog behajtatni. — Nehogy a végrehajtási eljárás költségei és ez esetben még fizetendő késedelmi kamatok a terhet még súlyosabbá tegyék (tehát mégis csak súlyos teher!) — felhívom, a közösi előjárásot, hogy az

## TÁRCSA.

### Egykorl vakációim.

Mint a könnyű felbő, ha sebes szél hajtja, Ugy ropúl az idő, pihenőt se tartva, Istenem! be hamar lesz multú a jelen, Még csak gyermek voltam s már mivő nem lettem?!

Mintha most lett volna, pedig régen volt már, Gyors szörnyön szállt lelkem, mint a sebes madár, El se kezdtek még a legszebb deak nótát, Már „Te Deum” előtt lelkem anyámmal járt.

... Holdvilágos éj volt. Oly rosz volt a kocsis, Csak czanmogva mentünk, ha miudjárt hajtott is, No de valahára mégis hasza érttem, Ott álltunk meg piczi házuk közelében

Milyen volt a lelkem! Milyen volt a keblem! Dobogott, hogy szinte, szinte megjédtem, Féltem, hogy felkölti még alvó anyámat, S azt találná hinni, hogy zivatart támadt.

Csittgátam is, a hogy tölem csak telett, Tartottam is vissza hőléleketemet, Szinte lopva mentem az ablakhoz s halkán, Mintha szentély előtt állnék, kocogtam.

„Te vagy édes fiam?” „Én kedves jó anyám”, S reptünk mindketten gyorsan, mint a villám; Megnyitott az ajtó, mennemnek ajtaja, S drangyalom, anyám sietett ki rajta

Karjaiba estem, csókba olvadtt lelkem, Ó mennyi boldogság volt ilyen egy perczen! Tul is telt a szívem s fölös boldogságom, Éltető könyekben gördült le orcámon

Mámorossá lettem; hogy mi történt velem, Hogy kerültem ágyba, nem tudom sehogysem. Nem tudtam én semmit, csak hogy otthon vagyok, S hogy a szívem anyám közelében dobog.

„Hát hogyan vagy fiam, hogyan ment a sorod, Volt-e egészséged, vagy — ments Isten — bajod. Milyen volt a kvártély, jők voltak-e hozzád, Szeretted-e öket, megmaradss-e tovább?”

S ki tudná lojni, mit kérdett még aztán, Ha szászor is mondtá: most már elég lesz ám! Tudom, fardát vagy most, csak nyugodó ki magad, Holnap is van még nap, hát arra mi marad?

S elaludtam végre, leszállt rám az álom, Ha boldog volt valóm, még milyen volt álom! Álmodtam sok szépet, sok szebbet a szebbnél, Egyszer angyal voltam, máskor megint tündér.

A hánszor csak elment ágyam mellett anyám, Lassan, hogy ne halljam, oda hajolt hozzám, Megsókölt így szólva: aranyos gyermekem, S én álomban angyalt csókoltam, öleltem.

Ily csókka volt minden reggel ébredésem, S én szét hittem, a nap játszódozik velem, Pedig mikor is van oly heve a napnak, Mintha rám jó anyám szeméi ragyognak?!

S folytattuk a régit, el is kezdük újra, Hánszor mondtunk egyet csak az Isten tudja; Nekünk mindig új volt, nekünk mindig szép volt, Mindegyikben szívánk, szeretetünk lángolt.

... Ó boldog szép idők, mikor jöttök újra, Mikor viztek ismét csendes kis falumba, Mikor csingók megint kebleden jó anyám?! ... Gyermekboldogsággal, csak emlékbem talán! MAYER SÁNDOR.

## Atyám halálára.

Ország volt e kebel, végtelen nagy ország, Szeretet ország; Melyet határonal szerte nem darabolt, Rézsekre nem vágá.

E szép nagy országnak szélében, hosszában, Kel-tén, nyugatán Te voltál egyetlen boldog uralkodó, Sírvaszállt jó atyám!

Szívem közepe volt királyi trónusod, Lelkem volt koronád ... Ellenség nem zavart, békén uralkodtál Hosszu évsoron át.

De a sápadt halál megirigylé föléd Ezt a dús birtokot; Megfosztott tőle és helyette csupán csak Egy keskeny sirt adott!

Gyakran kiballagok én a temetőbe Ugy alkotaj tájon ... Fejfádra borulva megkönnyebbül szívem, Nem sájoz oly fájoz.

Oly közel vagy hozzám ... szinte azt képzelm: Beszólgetek veled, —

S hulló könnyeimel fájdalmam egy része Elhagyja lelkemet.

Egyhálást lelek én sironál — nekem ott Testvéreim vannak; Kik búmat felelzik s tisztá részvetőkkel Meg is vigasztalnak.

Sirod virágai az én testvéreim, A rózsák, estikék ... Én véredből vagyok, ók porodból keltek — Itt a testvériség!

A virágok lelke, az előmlő illat S az én zokogásom Összelelkeznek, mint elvált barátok A viszontlátáson.

Egymást átölelvé törnek a magosba, Szállanak az égbe, — Árva magzatokra dicőgült lelkednek Áldását lekérve. 1878. KULCSÁR JÓZSEF.

## A Miska lesz-e a férje?

Nyugtalan volt a kis Irma, gyötörte a női betegség: a kíváncsiság, hogy vajjon a Miska lesz-e a férje? mert oly lángoló hévvel melengétt keblét a szív legáltalmasabb érzelmeinek a tüze: a szerelem a Miskéért, hogy minden más ember „kis Miska” volt a szemében, vagy inkább, akarám mondani a szivecskéjében. Gondolkodott, hosszán elmerengett a jövő titkán; de hát: Bizonytalanságra születik az ember. A jövőnek titka mély miként a tenger. Nem lehet előre tudni egész bizonyossággal még csak azt sem, hogy ránk virrad-e a holnap, nem hogy jobbebb is beláthatnánk a jövő ködös birodalmába. Ki tudja mit rejt magába a sors bezárt könyve? Én azt mondom, hogy senki! Azt mondják ugyan, de csak mondják, hogy ott van az ördög bibliája a kártya s a ki érti a hires Norma jövendőmondó mesteriségét, az csilabizálhat a sors könyvéből. Azt a kis Irma is tudta, még a boldogult mamájától hallotta, ki szintén kíváncsiságból kártyát vetetett, hogy meg-

tudja: vajjon ki lesz a férje? — El is határozta magát, hogy suttyonban ellátog valamik kártyavető bányához, hogy megjövendöltesse magának: vajjon a Miska lesz-e a férje? — Éppen mint az édes anyja!

Jól van ám; de hol van hamarjában afféle boszorkányjelölt sűdöbánya a ki patental érti a kártyavetés világlámító mesteriségét? Haje! ez a legkevesebb. Nincs olyan város, falu, puszta, a hol ne volna legalább is egy ilyen sátnyikodó csudaszólott.

Nem is kellett Irmának sokat törni a fejét, hogy miként fedezhetne fel egy banyajósdat. Egész véletlenségképen, beállított hozzá egy torzon-borz madárjésztó kül-ejű füstös cigány asszony, a ki elővére egy színre és állaputra magával megegyező csomag kártyát olesó pénzért, „csak egy krajezárkért” felajánlotta kártyaművészetét.

Valóban pompás véletlen!

Irma persze kapva-kapott a kínálózó alkalmon és vetetett kártyát.

A vén róka cigány banya csak raktá, rakogatta piszkos kártyáit, utóbb aztán megerrát a tükérelje és beszélt furcsa, feletté különös dolgokat és hát végre is csak ott lyukadt ki a dolog, hogy nem lesz az a férje a kit ő szeretne.

Jaj! hát szegény kis Irmuskának akkor; ha nem az lesz a férje a kit ő szeretne; mert az a Miska.

Ej, ej, hogy a Luczifer csináljon vixes skatulát a tükérelé való vén cigány banyájából, hogy ilyen rosz jövendőmondott a kis Irmuskának.

Bizon, bizon nagyon sok ez egy gyengéden érző kebelre.

El is búslta magát szegény kis Irma annyira, hogy már egyebet sem tett, mint kíséltárván a temetőbe sirveszékét olvasott, nagyokat és gyakran sóhajtozva. Areza rózsáit elhervasztá a bú, csupán a szomorúság színet: a halványtságot viselte. Az atyus, de legkivált a Miska kérdezgette legjobban, hogy hát: mi baja, mi bánítja a szívét. De csak egy nagy ... nagy ... igen

nagy sóhajtás, égre vetett pillantás lón a felelet.

Nap-napra jött, az idő mult a kis Irma pedig egyre hervadt, halványult.

A Miskát is elfogta a szomorúság, szomorkodtak mind a ketten. Egyszer egy szép vöröfényes délután négy szem között bizalmas párbeszédbe eredtek egymással a kert lugasai alatt. — Hja! — Hja! Par megföldes sóhaj. — Hja! Hja! Felelt rá Miska. Így van az, mikor az ember szerelmes ... — Hát ön szerelmes? — Igen, — kimondhatlanul, hanem azért még is kitudnám egy valakinek mondani.

— Ki hát az a valaki? — kérde Irma élénk érdeklődéssel. — Az a valaki — kegyed! drága kisasszony! —

— Ah! Jézus Mária! — Ne tessék kérem megijedni, csak egy ajulás féle jelenet következett be, a mi nem csak az ifju, de még a vén szerelmeseknél is nem épen olyan ritka taleaux. Irma csak hamar felcsodott önkívületéből Miska karjaiban, ki miután sem víz, sem ezet nem volt kéznél, csókokkal locsolgatta, — különben is tapasztalat bizonyítja, hogy az efféle ajulásoknál ez a leghatásosabb gyógyszer.

Allig jöttek teljesen magukhoz, csakhamar egy második meglepetés is érkezett. Az atyus hozott egy levelet, melyben Miskának a postamesteri kinevezetése érkezett meg.

Több se kellett. Miska azonnal ünneppélyesen megkérte a kedves kis Irma kezét és meg is kapta.

Rá pár hét mulva oltárhoz vezette a kedves, szép, szellemes Irmuskát. Lett belölük egy boldog pár és ha még meg nem haltak, hát még most is élnek. Hiábavaló okusz-pokusz cigánybanya száján kiköpött krajezáros hazudásig volt a jövendőmondás; a kis Irmuskának éppen is a Miska lett a férje!

Abbizon! !

VÁRADY FERENCZ,



zett; hanem mivel gazdája egy rendőrelé-  
tartóztatta és így történt, hogy nem Mo-  
hácsra, hanem lóko: a dutyiba utazott.

— Itt vannak ökl! a szőlősgazdák  
reimel: a fagyas szentek a Pongrácz ugyan-  
csak rák ijesztett, sőt hegyháti hírek  
szert, ott volt is némely völgyben der:  
Szervác jobban viselte magát, mert a  
reggel borult volt s így nem alkalmas a  
dér képződésre, de mit hoz a Bonifác  
szombat reggelre, azt ma még alig lehet  
meghatározni, mert a talaj átázott, a hő-  
mérsék derült éjeken 3-4 fokra száll  
alá, más részről a szélirány igen változó  
ugyan, de a nyugati még is túlsúlyban  
van, e mellett pedig a fagykártól megme-  
nekszünk.

— Patkányállapotok Pécsen. A város  
hatósága szigorú rendeletet adott ki a  
temérdek mennyiségben elszaporodott pat-  
kányok irtására, sőt kívánatra méreggel  
is szolgál, hogy csak pusztuljanak a szór-  
nyen kártékony állatok. Azonban tapasztal-  
tat bizonyítja, hogy a patkányok nem  
hogy pusztulnának, hanem inkább rohamo-  
san szaporodnak és a mi nem kevésbé  
feltűnő, rendkívüli szelidek, a házi állatok  
sorába képezve magukat, együtt esznek a  
baromfiakkal. — A méreg, csapda stb.  
egyáltalában semmit sem használ. Ugy  
látszik a patkányok is civilizálódtak és  
ma már oda jutottak, hogy fölismerek a  
merget meg a csapdát. Csupán a macska  
az, a mely képes a dicső fajt irtani.  
Csak hogy tudvalevő dolog, hogy az egész

városban, de hogy többet mondjunk az  
egész vármegyében alig van macska, a  
járványos uralkodott ruh ugyannyira  
kipusztította fajukat. De mivel csak a  
macska képes a szörnyű állatokat, csúf  
patkányokat elemészteni, azért, — noha  
nevelésnek tünik fel első pillanatra —  
kívánatos volna, ha a város gondoskod-  
nék — macskákról.

— Halálhírek. — Hölbling Ignác  
cz prépost, szigetvári esperesplébános e  
hó 9-én, hosszabb betegség, után élte 68  
évében jobblétre költözött. Temetése május  
12-én történt Szigetvárt — Ditrich Fidel,  
pécsvárosi nyugalmazott főszámvevő má-  
jus 6-án hunyt el, színtelen életének 68-ik  
évében. — Özevy Thaller József szül.  
Neuhod Teréz, élte 70 és boldog házas-  
sága 50 ik évében május 9-én hunyt el.  
— Beke legyen hamvai felett!

— Csalo szuprasz. — A Tolna m.  
K-ben olvassuk, hogy Richter Rezső nevű  
paksi illetőségű, állítólag pécsi lakos, volt  
kereskedő-ségét magát mint pénzügyi  
ügynök a pécsi káptalan küldöttjének ki-  
adva, Kömlöd és N.-Kőr községekben  
megjelent, a vendéglőben beszállt és  
ottin formális irodát nyitott, a pécsi ká-  
ptalan pénze adóskai gyűjtése végett. Eb-  
béli üzelmét a községek juttatásával. A  
lakosságot dobszó mellett és a vendéglő  
falára kitűgészett czég-táblára nagy be-  
tűkkel nyomott „Pécs 52” vagy 6 to s ka-  
matra törlesztés nélkül stb.” hirdetésménnyel  
tudatta. Igérté, hogy a kölcsönveendő pénz  
8, legfeljebb 10 nap alatt megkapják. az

plébános urhoz jön, annál kell féleven-  
ként a kamatokat is lefizetni. 6-os kamatra  
törlesztés nélkül csak a rom kath. ke-  
resztények, 5<sup>2</sup>, 100-tol kamatra féleven-  
kénti tőke törlesztés pedig a reformá-  
tusok és evangélikusok kapnak. Ezen ámit  
beszéd folytán többen megbízták őt ré-  
szükre pénzügyös sz-rezni, mely meg-  
bíztást akkép eszközölte, hogy meghatalma-  
zást és az egyességet aláírta, 100 ftr kölcsön  
összeg után telekkönyvi bélyeg, megszer-  
zési közzétűdij címén 3, 4, 5, forintokat is  
szedett a felektől, a kik a költségeket  
egészben kifizetni nem tudták, azokkal  
akkor a meghatalmazás és az egyesség hát-  
lapjára nyomott váltót íratva alá. Ezen me-  
rés csalási és nagymérvű zugirászati  
ügyben a nyomozás megindított és a  
csalo Richter Rezső letartóztatott. (Mint  
értesülünk, Richter fogva ide Pécsre ki-  
sérteztet s a kir. ügyészségnek átadott.)

— Egy segédjegyzői állás f. é. június  
1-vel betöltendő a bicserdi községjegy-  
zőnél, miután számosan az illetésre vágy-  
nak, figyelemztetjük az illetéket, hogy a  
jegyzői teendőket járasságukat és fed-  
hetlen előlektüket a bicserdi községjegy-  
zőnél Györök Ferencz urnál igazolják.

— Beküldetett. Sok bizonyíték fekszik  
előtünk, melyek a valódi rheuma ellen ható  
és vértisztító Wilhelm Ferencz gyógyszer-  
rés Neinkirchenben (alsó ausztr.) féle the-  
ának gyógyerejéről tanuskodnak s az ol-  
vasónak tájékoztatás szolgálnak. dr. Rust  
egy nyilvános gyűlésen ezen szerzől kö-  
vetkezőleg nyilatkozott: „A Wilhelm-féle

vértisztító thea megérdemli a népvárra  
szolgáló gyógyszer elnevezést; mert ezen  
gyógyszernek szerencsés hatásáról a rhe-  
uma és közbvény bajoknál alkalmazásáról  
évenként több ezer bizonyíték szól, gyógy-  
vezet melyek használata által nem csak a  
guzdagok, hanem a szegények is menek-  
vést és bizonyos segélyt várnak, gyógyszer-  
melyet a legtekintélyesebb orvosok tapasz-  
talatból ajánlanak Dr. Röder „Medicinischen  
Wochenschrift” című lapban (1871): így  
nyilatkozik: A Wilhelm-féle vértisztító  
thea az orvosi szabályok szerint igen si-  
került keveréke az ilyen mű növényanya-  
goknak, melyek részletes hatást gyakorol-  
nak a bőr tiszta alakjára, a melyeken a  
megszakított és beszűntetett őszhang foly-  
tás a villanyozás és légkör által a bőrkö-  
zött fájdalom ideznek elő, mely sokszor  
elviselhetetlenség fokozódik. Dr. Oppol-  
czy udvari tanácsos és tanár a klinikán  
egy közbvényes beteg ágyánál így nyilat-  
kozott: A Wilhelm-féle vértisztító thea  
közlebbi megfigyelésem elmet, mert sok  
betegek kérésére ennek használata  
megengedtettem, hatását igen dicsérik. —  
Ára egy forint o. é. Pécsen egyedül s va-  
lódí minőségben kapható Sipócz István  
gyógyszerésznél és Cserta J. nél.

— A mai számunkban közöltet Kauf-  
mann és Simon hamburgi bankház hirde-  
tését a t. olvasó közönségnek figyelmébe  
ajánljuk. Igen jó alapon szervezett és  
jelentékeny összegű fönyereményben része-  
sítő eredeti sorsjegyek vétele ajánlatik,  
alkalom nyújtván, hogy környékünk la-

kósi is részesülhetnek, sorsjegyek idejében  
megszerzésében. Ezen sorsolási vállalatnak  
szilárdasága mellett mind az illető kormány  
részéről nyújtott kezesség, mind pedig ne-  
vezett háznak jó hírneve szól, miszerint a  
nála számosan előfordult nyereséggel ki-  
fizetéséről legszilárdabb pontossággal járle.

— Érdekes! Lapunk mai számában  
olasható hamburgi Heckscher Samuel-féle  
szerencse hirdetés. E bankház az itt és  
a környéken tett nyereségek azonnali és  
hallgatóság mellett kifizetése által oly jó  
hírt szerzett magának, hogy mindenkit  
már itt ezen mai hirdetésünkre figyelt-  
mestetünk.

### Irodalom.

— As „Apolló” zeneműfolyóirat zongora-  
zők és énekesek számára f. é. májusi füzetének  
tartalma: 1. Földal Mendelsohn B. B. — 2. Tár-  
sakörben, keringő Kossovits J. — 3. Emlékek  
magyar lassu és friss, Balogh László. — 4. Gí-  
szellapka, Angyal Ármintól. — 5. Ne menj el-  
szám dal négyes karra zongora kísérettel, Wei-  
ching K. P. — 6. Nem sít a nap, dall Glatz A.  
től Szekesi és Kádja dr. Fellegi Victor (Bu-  
dapest I. Verbóczy utca 11. szám. — Előfizetési  
ára egy évre 6 ftr. Egy szám ára 1 ftr.

NAGY FERENCZ  
lapfolyóiratos.

Hecksch Emil, Kis József,  
felelős szerkesztő. szerkesztő társ.

## HIRDETÉSEK:

Pontos a gyapjutermelők- és gyapjukereskedőknek.

**Az első magy. gyapjumosó- és bizományi részvénytársulat Budapesten,**  
tizenket évi létezése óta úgy a kül- mint a belföldi gyári piacokon nagy vevőközönséget biztosított magának. A mosó-gépek a legújabb mód szerint lettek berendezve és mindazon hiányok, melyek a tizenkét év alatt észlelhetők voltak, eltávolítottak. — A társulat e szerint azon helyzetben van, minden kívánalomnak a neki átadott gyapju jó mosásának, valamint gyors és előnyös eladásának minden tekintetben megfelelni. — Elfogad.

**Zsíros-gyapjut, bunda-gyapjut,**

mindennemű bőr- és timárgyapjut, vagy a gyári mosásra, mint a bizományi eladásra. — A társulat szerény eladási jutalékat számít, kívánatva előleget is nyújt az érték két-harmadrészig csekély kamat mellett.  
A gyapju letételeért a gyári helyiségben az eladásig raktárlételek és biztosítási díj nem fizetendő. Tervezetek kívánatra bérmentve küldetnek, minden kívántató felvilágosítás legkészségesebben adatik.

423 szám. 1881. május 15. (1-1)

### Arverési hirdetés.

Mely szerint ezennel közhírré tétetik, hogy alóljegyzett hivatalnál f. 1881. évi május hó 18-án, délelőtti 11 órakor írásbeli zárt ajánlatok benyújthatásával összekötött nyilvános szóbeli árverésen.

430 méter-mázsas I-ső osztályú és 185 „ „ III-ad „ tisztza buza fog eladatni.

Írásbeli zárt ajánlatok a két buza osztályra néve együttesen, de a két buza osztályra és mennyiségre néve külön is tétethetnek és 50 kros bélyeggel és I-ső osztályú buza után 800 forint, a III-ad osztályú buza után pedig 300 forint bántapénzzel ellátva és 5 pecsétes boritekba zárva, folyó évi május hó 18-án, délelőtti 11 óráig alóljegyzett hivatalnál annál is inkább benyújtandók, mert később beérkezendő ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az írásbeli zárt ajánlatokban azonkívül a buza osztályzatokra méter-mázsánként beigérendő ár szám és betűvel világosan kiirandó és a feltételek ösmerete és elfogadása jelzendő.

A nyilvános szóbeli árverést megelőzőleg az abban részt venni óhajtó versenyzők szinte tartoznak az I-ső osztályú buza után 800 forintos és a külön árverés alá bocsátandó III-ad osztályú buza án 300 forint bántapénzt letenni.

Az írásbeli feltételek idő közben, és a tárgyalási napon alóljegyzett hivatalnál betekinthetők.

Kelt Lakócsán, 1881. évi május hó 10-én.

A magy. kir. közalapítványi urodalmi Tisztartóság.

### Házassági ajánlat.

Helybeni fiatal keresztény kereskedő vagyok, nősilni komoly szándékom és e végett a most már szokásos módot veszem igénybe, Felkérem mind azon hajdonokat, kik hajlandók hozzám jönni nélkül, hogy T. S. cím alatt a „Pécsi Figyelő” kiadó hivatalához czimezve, zárt levélben nyilatkozzanak.

Fénykép melléklete kívánatos volna. Titoktartás biztosítottatik.

150 (1-1)

### Vendégfogadó herbeadás.

A magyar koronához czimzett vendégfogadó egész berendezéssel együtt, azonnal herbeadó; tudakozhatni az ott lakó tulajdonosnál.

Van szerencsém a t. cz. közönséget tisztelettel értesíteni hogy

### Ügyvédi irodát

Scitovszky-tér 3. sz. a. nyitottam s egyuttal közbenjárómat bármennemű bírósági s közigazgatási, kiváltkép pedig közvetlen adó, bélyeg-illeték, fogyasztási adó, dohány, szőlődezsma váltásai s egyéb pénzügyi ügyekben ajánlani, annál is inkább, mert az évek hosszú során át e szakban szerzett tapasztalataim alapján t. cz. ügyfeleimet a legbehatóbb működésemről legjobb lelkiismerettel biztosíthatom.

Pécsen, 1881. évi május hóban, 152 (3-1) Tisztelettel

Keserics Károly, köz- és váltó-ügyvéd.

### Eladó szőlő.

Egy jó karban levő szőlő a frühweisi hegyben szabad kézbeél eladó.

Értekezhetni Zrinyi-utca 6. sz. alatt. 149 (3-1)

### „Első pécsi közkocsi társaság.”

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a közkocsikkal (Omnibus) való közlekedés a város területén f. évi május 15-én megnyitattik. A menet irányát, úgy az indulás idejét a külön kibocsátandó menetrend tudatja.

Békkocsik minden irányban pontosan kiszolgáltatnak, és ezek iránt megrendelések elfogad Engeszer M ur aranyéves a foutszában, Engelmann Károly ur liszt-kereskedő a városház épületében és tisztelettel alulírott. 153

A n. é. közönség becses pártfogását kéri. Pécsen 1881. évi május hó 12 én. Schwarz Adam az „az első pécsi közkocsi társaság” igazgatója.

### Téli gyógymód.

**A Wilhelm-féle** antiarthritikus és anti-rheumatikus **vértisztító-tea** Wilhelm Ferencz gyógyszerésztől Neukirchen (A. Auszt.)

csúsz, közvény, gabák, idült maza s bajok folyton gyöngő ágánatok, nem és bőrkütyök bajok, pattanások a testen vagy az arcon, foltok, szifilitikus daganatok, a mai és lep. puffadás, aranyes bántalmak, sargaasg, heves ideg-bántalmak, izom és izület bajok, gyomor-nyomás, szelnyomasok, altesti pangás, vizeleti nehézségek, magómlések, férfi gyengység, fehér folyás, görvoly kór, mirigy daganatok és más bajok ellen a legjobb sikerrel használtatott, a mi a sok 1000 elism. ró levéllel bizonyítottatik. Bizonyítványok kívánatra ingyen.

Csomagok 8 adagra 1 ftr. 10 kr. bélyeg és csomagolási díjert kaphatók. A vásárlásnál szükséges az ovatossg, nehogy hamisítások vétesenek, azért celszerű a törvényileg sok állam által védett jegyre vigyzni. Kapható: Pécsen Cserta Ignác kereskedőnél és Sipócz István gyógyszerésznél. 105 (0-7)

### Tavaszi gyógymód.

Az első évi kiállítás megkezdése óta 80,000 palacska mennyiségét. A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

## ÉRTESETÉS.

Hazánk egyik legszénsavdúsabb savanyú vizéről a mohai ÁGNES-forrásról.

Vegyelemzése a tehérmegyei mohai ÁGNES-forrás vizének:

1000 gramm vízben.		1000 gramm vízben	
Szénsavas natrium	0,0415 gramm.	Bórsavas natrium	0,00676 gr.
Szénsavas kalium	0,01278 „	Kénsavas calcium	0,02297 „
Szénsavas lithium	0,00740 „	Phosphorsavas calcium	0,00015 „
Szénsavas calcium	1,22051 „	Aluminiumoxyd	nyoma! „
Szénsavas magnesium	0,34241 „	Kovasz	0,06646 „
Szénsavas vasoxydul	0,00603 „	Titánsav	0,00114 „
Szénsavas mangan	0,00074 „	Szerves anyag vajsavok (?) nyomaival	0,02398 „
Chlornatrium	0,00298 „	Szilárd alkatrészek összege	1,65108 „
Chlorammonium	0,00262 „	Szabad és félig kötött szénsav	2,80064 „

azaz 1400 köbcentiméter. A víz fajsúlya 1,00461; a víz hőmérséke 11,2° Celsius (levegőé volt — 2° C.) a vízből kitűdülő gáz vegyalkata térfogati százalékokban kifejezve:  
Szénsav . . . . . 99,001%  
Idegen gáz . . . . . 0,99% mely csekély 100,00

voltánál fogva nem volt felismerhető. E fennebbi elemzés mutatja, hogy ezen víz a savanyú vizek között a első közé sorolandó. Tekintve, hogy egyáltalán csupán szénsavakat tartalmaz, igen nagy mennyiségű szabad szénsav mellett ezen ásványvíz a tiszta földes savanyúvizek közé tartozik.

Budapest, 1880. június. Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

### Orvosi nyilatkozat.

A mohai „ÁGNES”-forrás tiszta földes savanyúvíz az igazgatásom alatt levő Rókus-körház különböző osztályain nagy kiterjedésben alkalmaztatván, úgy az osztályos főorvosok jelentései mint saját mellettem elismerő és magánygoklatomban nyert meggyőződés alapján állítom, miszerint kitűnő hatásnak bizonyult a légző-émeztési és higyszerűek hurutos bántalmával, és ezért mind azon esetekben, a hol szabadszénas tartalmának nagy mennyisége alkalmaztatását megengedi, kiválon ajánlható — Budapest, 1881. február hó 6-én. Dr. GERHARDT LAJOS, egyet. mi tanár és a Rókus-körház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béla tanár elemzése után indulva, a szénsavas földes ásványvizek közé tartozik; s annak ivásra használata alkatrészei szerint javulható a görvolykór, tüdővész, csontlágylás, nemkülönböben angó kór esetében. — Budapest 1880. június 19-én

BALOGH KÁLMÁN, orvostudor és egyetemi tanár.

Kivonat a megyei tisztí főorvos jelentéséből: A Moha község határában fekvő s Nagyságos Kemelen Imre úr tulajdonát képező árteki kut, a földszin fölött mintegy fél méternyi magasságban emelkedő savanyúvíz-forrás. Vízének mennyisége 21 óráknt 86,4 hektolitrra, hőfoka 1120 C fajsúlya 1,00661. A mohai savnyvíz Dr. Lengyel Béla. egyetemi tanár úr vegyelemzése szerint egyike hazánk legszénsavdúsabb vizeinek, s csupán szénsavas sókat tartalmazván: földalattasá bizonyára a már meglevő hasonló források mellett is, úgy gyógytani tekintetben, mint a közhasználat céljából is nyer. Vegyalkatara nézve a mohai „ÁGNES”-forrás a Gieschblüli savanyúvizez hasonlólván leginkább, földalattasá nemzetgazdasági tekintetben is kiváló fontossággal bír: rendelkezése lévén mintegy a Gieschblüli savanyúvizez piaciárkól joggal leszoritani A víz tiszta átlátszó: hosszabb időn át ívegbe zárt állapotban sem képez ülledeket; nagy mennyiségű szabad szénsav tartalmának fezesereje, nem enged meg sójainak vegyhomiasát; íze kellemesen savanyú, tiszta használva is igen üdítő; borral vegyítve élénken pezsgő, kellemes italul szolgál. A mi a vizek gyógytani hasznát illeti; kitűnő haszna tapasztaltatott a légzési, az emésztési és a vizeleti szervek hurutos bántalmával; bő szénsav-mennyisége a gyomor idegveit kellemesen éntven s enyhítőleg hatván szokra, a víz az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmán alapuló bajban is jó szolgálatot tesz; vegyalkatát képző könnyen bomló sóival fogva, kiváló előnyöket ígér a gyermekgyógyászatnál; a menyiben a gyermekek gyomor-sav-tükrépedését, s ebből kifolyólag a görvéllyesség és az angolkór kifejlődését megakadályozza. Átalában a mohai „ÁGNES”-forrás mindazon köröknek kiváló figyelmet érdemel, melyeknek a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének kártalan foltokozása kívánatos — Székelyfehérvár, 1880. május hó 13-án. Dr. VARGA ZSIGMOND, lehérmegyei tisztí főorvos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Országos főraktár: 106. (6-4.)  
**ÉDESKUTY L.** magyar királyi udvari ásványvíz-szállítónál BUDAPESTEN.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkeresked. és vendéglőben. Ezen hazai vállalatot a nagyerdemű közönség kegyes pártfogyásába tisztelettel ajánlja Mohán, 1881. év tavaszán. A mohai Ágnes-forrástul kezelősége.

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

**Szerencse jelentés.**  
Nyeremények az állam által biztosított.

Meghívás a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsolás nyeremény-eshetőségéhez, melyben **9 millió 600,000** markánál többet biztosítson nyerni lehet.

Ezen előnyös pénz-pénzsorsolás nyereményei — mely törvényszerűen csak 87,000 sorsjegyet tartalmaz — a következők, ugyint: A legnagyobb nyeremény esetleg 400,000 marka

díj	50,000	100,000	150,000
1 ny.	1	1	1
2 "	2	2	2
3 "	3	3	3
4 "	4	4	4
5 "	5	5	5
6 "	6	6	6
7 "	7	7	7
8 "	8	8	8
9 "	9	9	9
10 "	10	10	10
11 "	11	11	11
12 "	12	12	12
13 "	13	13	13
14 "	14	14	14
15 "	15	15	15
16 "	16	16	16
17 "	17	17	17
18 "	18	18	18
19 "	19	19	19
20 "	20	20	20
21 "	21	21	21
22 "	22	22	22
23 "	23	23	23
24 "	24	24	24
25 "	25	25	25
26 "	26	26	26
27 "	27	27	27
28 "	28	28	28
29 "	29	29	29
30 "	30	30	30
31 "	31	31	31
32 "	32	32	32
33 "	33	33	33
34 "	34	34	34
35 "	35	35	35
36 "	36	36	36
37 "	37	37	37
38 "	38	38	38
39 "	39	39	39
40 "	40	40	40
41 "	41	41	41
42 "	42	42	42
43 "	43	43	43
44 "	44	44	44
45 "	45	45	45
46 "	46	46	46
47 "	47	47	47
48 "	48	48	48
49 "	49	49	49
50 "	50	50	50

és mindezek rövid idő alatt 7 osztályban biztosan kisorsolhatók.

Az első sorsolás hivatalosan megállapított és ezen első húzáshoz kerül egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 75 kr egy negyed eredeti sorsjegy csak 88 kr és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem eltöltött igérvények) átalama az összeg bérmentes beküldése mellett még a legtovábbra is vidékre megküldhetők.

Minden részvevő megkapja tőlem az eredeti sorsjegyet mellette még egy az állam címeirevel ellátott eredeti tervei ingyen és megjelölt huzás után a hivatalos huzási listástromot felszólítás nélkül asonnal.

**Nyereménypénzek kifizetése és elküldése**

az érdekelteknek, általam egyenesen, asonnal és a legnagyobb titoktartás mellett teljesítik.

Minden megrendelő egyszerűen egy postautalványon vagy levél útján eszközöltesse.

Megrendeléseikkel a külsőben lévő huzás miatt (140. 6-2.) f. é. május 16-ig, egészen bizalommal tessék fordulni **id. Heckscher Samu** bankár és váltó-irodához Hamburg.

**BRAZAY KÁLMÁN SÖSBORSZESZ készítménye**

**BUDAPESTEN Múzeum körút 23. szám.**

**Figyelmeltetés.**  
Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalul kitüntetett sősborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra kérek nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyezve az egyzerszemd védjegyként a budapesti kereskedelmi s iparkamaránál.

**SÖSBORSZESZ**  
gyors enyhítet eszközöl:  
csúszos szaggyatás, fagyás, fog- és fejfáj-dalmak, szemgyengeség, bémulások stb.

stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajálatul és szer fejmosásra is, a hajdegek erősítésére, a fejkörpa képződés megakadályozására és annak eltávolítására.

Ára: egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr.

Használati utasítás magyar, vagy német nyelven bizományosaim névsorával ellátva, minden üveghez ingyen mellékeltek.

**BRAZAY KÁLMÁN,**  
Budapest, IV., Múzeum-körút 23. sz.

Kapható Pécselt: Muldini Luk., Neumann M., Grünwald R., Nick K., Blauborn J., Simon J., Obetko K., Kovacsics K., Lill J., Eiser J., Reech V., Tiglmann A. kereskedésében. 131. (3-3)

**Üzlet-megnyitás.**

T. cz.  
Van szerencsem becses tudomására juttatni, miszerint Pécselt **Mayer-féle házban (király-utca 4. sz.)**

**KLEIN ADOLF**  
ezég alatt gazdagon felszerelt **DIVAT- ÉS FOLYÓ ÁRUCZIKK-ÜZLETET** nyitottam.

Sokoldalú, számos éven keresztül helyben szerzett bő tapasztalataim s messze ágazó, kiterjedt összeköttetésem reményleni engedik, miszerint becses megrendeléseit legnagyobb meglegedésre teljesítenem.

Azon kérelemmel, hogy vállalatomat jóindulatu bizalmával támogatni méltóztassék, maradok

különös tisztelettel  
**Klein Adolf.**  
136. (3-3)

**Vendéglői értesítés.**

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni hogy f. é. június hó 1. séjtől kezdve ebéd-és estelire bérletet nyitok helyiségemben, valamint a házam kívül is, a legutányabb ár mellett teljes tisztelettel **Szakvály N.** vendéglős az Apáczta-utczában (ezelőtt Kónig János vendéglője.) 146. (3-1)

Cs. kir. kiz. szabadalmozott **szabadék. ékszer-evőeszköz.**

A szabadék. ékszer-evőeszköz a legjobb, legegységesebb a napi használatra Föltétlenül legjobb díszre a háztartásnak. Az alabb felsorolt evőeszközök, ugyanint kés, villa, kanál stb., minden darabjában pompásan sikerült utanzott drágakő mint: amethyst, opál, saphir, rubin, smaragd stb. van befoglalva. Valamennyi alabb felsorolt áruk egy, egészen ezüstféher féműből vannak előállítva, mely még sok évi használat után is valódi ezüstféher megmarad. Valamennyi alabb felsorolt tárgy fehéren maradásáért 10 évi jótállás vállalatik. Következő 24 drb. szabadék. ékszer-evőeszköz együttvéve csak 3 frt 75 kr., és pedig:

6 drb. szabadék. ékszer asztali kés,	6 "	"	"	villa,
6 "	"	"	"	evőkanál
6 "	"	"	"	kávékanál

Összesen 24 drb. csak 3 frt 75 kr. mesés olcsóság áron, hozzá még irásbeli jótállás a fehérenmaradás-és jó minőségért. Ez evőeszközökből 48 drb-ak egyidejűleg megrendelésénél, azokat gyakorlati, tisztán és ezíre készített kartonokban szállítjuk; mind a 48 drb-ot csak 7 frt-ért. Ezen kívül ajánlunk: szabadék. pejmertőket 35 kr-ért; tömör szabadék. fozelék kanalakat 45 kr-ért; nagy fozelégő tálcazt 50 kr-ért; egy tejeskanna közepességében 2 frt 60 kr-egy tejeskanna közepességében 3 frt; 1 cukor; szelence, foglival, fódóvel 1 frt 80 kr.; czukor; szelence, legfinomabb vésettelt 2 frt 40 kr.; elegáns asztali gyertya tartó, magas, gögyellegű, parja 2 frt 25 kr.; ugyanzok legfinomabb vésettelt 3 frt 25 kr.; bors- és sótartó 60 kr., ezet és olajlágy, 2 osztályú, metzett kristályüveggel 3 frt 50 kr.; 4 osztályú, 4 frt 75 kr.; asztali gyujtószerű 1 frt 30 kr.; dohányszelence vésettelt csapó fódóvel 1 frt 25 kr.; palacsintadugó 3 drb., 60 kr., és még ezer más tárgy 10 évi jótállás valamennyi árunál, szintegy a fehéren maradás-mint a legjobb minőségért.

Megrendelések utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése mellett pontosan és lelkiismeretesen teljesítetnek; a levelek e-czim alá inténdők:

**Blaü és Kann,** főfeltevényesek  
**Bécs, I. Helmrichshof.**  
NB. Száz száz közzönd-és elismert írat fekszik iródkamban nyilvános megtekintés végt. Utazók és hamisító törvény szerint megbüntetettek.

73 (10-10)

**Vendéglő bérbeadó.**

Az „Arany Bányá”-hoz czimzett vendéglő Nepomuk utca 3-ik sz. alatt, f. é. július 1-től bérbeadandó, értekezhetni Wagner György unál Pálya utca 56. sz. alatt. 134. (3-3)

**Eladó ház!**

**Báthori utczában 16. számú ház** közel a sétaterhez, jutányos áron szabad kézből eladó.

Feltételeket megtudhatni a kiadó hivatalban. 135. (6-3)

**Csaknem ajándék!**

A megbukott „Egyesült britania-ezst gyár” tömeggyártásánál átvett óriási raktár bekövetkezett fizetési kötelezettségek s a helyiségek teljes kiürítése végett **75 százalékkal a becsaron alul eladatik, tehát csaknem elajándékosztatik.**

Csak 7 frt. 50 kr., alig felén a tiszta munka értékének, kapható az alábbi, legfinomabb britania-ezst evőeszközlet, (mely előbb 28 frba került), és melynek fehéren maradásáért jótállás biztosítatik.

6 drb. asztali kés angol acél pengével.	6 drb. valódi angol brit. ezüst-villa a legfinomabb minőségű.
6 drb. tömör brit. ezüst-kanál.	6 drb. igen finom brit. ezüst-kávé-kanál.
1 drb. tömör brit. ezüst-török.	1 drb. nehéz brit. ezüst-levessmerő, a legjobb minőségű.
2 drb. hatásos szalon asztali gyertyatartó.	6 drb. legfinomabb tojástartó.
6 drb. finom fozelégő tálca.	1 drb. szép bors- vagy czukortartó.
1 drb. finom thea-szűrő, 42 drab.	

Megrendeléseket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése mellett, míg a készlet tart elfogad.

**C. Langer**  
(A britania-ezst raktár)  
Bécs, Untere Donaustrasse 77.

A nem megfelelő tárgyak 3 nap lefolyása alatt, hibánélkül visszaküldtetvén, visszavételnek az utánvétel összeg visszatérítésével. 80 (10-10)

**Hidvégviz-, belégzési-, savó- és szőlő-GYÓGYINTÉZET**

**Marillavölgyben**  
a regényes Aninában Oravica mellett.  
Vasuti állomás, 3 órányira Bástától, 4 1/2 órányira Temesvártól.

Az idény kezdete május 1., a szőlőkúra kezdete szeptember 1.

A kámentes és délfele nyitott Marillavölgy 2500 lábnyira fekszik a tenger színe fölött feyves erdőben s kitűnő égáji győgyhely, melyben széles, idyllicus nyugalom és enyhe joggerséklet május elejétől október végéig járhatnak. A legforróbb hónapokban az általános hőmérséklet +20° R. A győgyintézet kényelem tekintetében a legszigorubb követelményeknek felel meg, s bő alkalmat nyújt szórakozásra. Lakás, ellátás, olcsó és jó posta a házban van. — A t. cz. fürdővendégek elszállításiáról az oraviciai pályaudvarból a 3/4 órány távol Marillavölgybe olcsó kocsik által van gondoskodva. 129 (6-4)

Bejelentéseket elfogad és felvilágosítással szöglál az alulit  
**Dr. Hoffenreich.**

**Ormai Mór**  
Budapest, hatvani-utca 8. szám.

Ajánlom kizárólagos készítményeimet angol-francia sérvkötőkben a legolcsóbb áron.

1 sérvkötő angol rugó egyoldalú	3 50
1 " francia "	3.—
1 " finom angol nőknek	6.—
1 " suspensorium finom	1.—
1 " lágyék sérvnek	2 50

Gummi Preservatív 2, 3, 4, frt hólyg különlegességek tucatzja 3 frt; irrigatorok, anyamék fecskendők, allövegek, górsér harisnya, tisztulási tászkák, huytáskák, férfiak és nőknek, méhkoszoru, huycesap, bongu és minden e szorakozóba vágó czikkék, Megrendeléseknél kérietik annak megjegyzése, vajjon a sérv jobb vagy baloldali vagy mind kétoldalvan van, kettős sérvkötők kettős árbau. Gyermekek számára fele áron.  
Pontos czim. 98. sz. (10-8)

**ORMAI MÓR**  
Budapest, hatvani-utca 8. szám.

**Helyiség változtatás.**

Pécselt, Széchenyi-téren, Zsolnay-féle házban levő bolti helyiségből **SZABÓ-ÜZLETEMET** és fiuruha raktáromat áthelyeztem **ugyanazon ház első emeletébe.**

Midőn e helyiségváltoztatást a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom egyzerszemd eszedem, hogy továbbra is kegyeskedjék eddig irántam tanusított becses bizalmával megtisztelni.

Kelt Pécselt 1881. április 1.  
Mély tisztelettel  
**Stern Mór,**  
szabó

109. (12-7.)

**Nyujtsunk kezét a szerencsének!**  
**400,000** marka

főnyeremény nyerhetni a legújabbban rendezett, az állam által engedélyezett és garantizott pénzsorsolástál.

Az új tervei előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolással 51,700 nyeremény jut-atik ki, melyk közt van a 400,000 bir. markás főnyeremény, nevezetesen pedig,

1 nyere. 250 000	1 nyere. 12,000
1 " 150,000	24 " 10,000
1 " 100,000	5 " 8,000
1 " 75,000	54 " 5,000
1 " 50,000	105 " 3,000
2 " 40,000	263 " 2,000
3 " 30,000	631 " 1,000
1 " 25,000	873 " 500
2 " 20,000	1050 " 300
12 " 15,000	28,860 " 158

stb. stb.

A nyereményhuzások tertszerint hivatalosan megörösítetnek.

Ezen, az állam által rendezett és garantizott nagy sorsjáték közelbeli huzására 1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 marka vagy 3 és 1/2 frt, egy fél 3 marka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2 marka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg beküldése, vagy utánvétel mellett a legpontosabban eszközöltek, s minden megrendelő megkapja az állam címeivel ellátott eredeti sorsjegyet.

A megrendelésekhez a mellékelt rendelési levelet kérjük használni.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeremények beosztási osztályai ugyszint az illeto betétek láthatók, nemkülönbön huzás után azonnal sorolási lista felosztás nélkül küldetik.

A nyeremény-k kifizetése az állam garancziája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nygy összeköttetéseinél fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában valánk összeköttetésben álló bankházknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szárvencsének örvendnek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyeremény is tőlünk vett sorsjegy nyerte. (A többek közt: 250,000 225,000 150,000 100,000 50,000 60,000 50,000 markás stb.) melyek az illeto érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Rémeljük tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvételnek fog örvendni. Szives megrendeléseiket minél előbb a mindenesetre f. é. május hó 31-ike előtt kérünk megtenni.

**Kaufmann és Simon,**  
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Mindenemü államkötvények, vasuti részvények és kölcsönsorsjegyek megvételnek vagy eladotnak. U. I. Szabadon itt közzömetes mondanunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, melyt szives megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálása által ez-ntul is legfőbb törekvésünk lened kiérdemelni.

Q. D.

**Mária-celli gyomor-csepp**

jeles hatású gyógyyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és fölülmulhatlan az étvágy-hiány, gyomor-nyeremény, rosszaságlehelet, szék-, egyvány felbuborogás, köhög, gyomorhurut, gyomorgég, nyúrköképedés, vásgos nyálkakepedés, sárgaság, undor és hasnyas, főfájás (ha az a gyomorból ered) gyomorgörös, székesorost a gyomornak túlteltheletge étel és ital átal, gillistás, lep és majbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

67. sz. (10-11)

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécselt Kovács Mihály gyógyyszerész unál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.

**Bradi Károly,**  
„az órányalhoz” czimzett gyógyszertárában Kremsbirben, Morvorszácban.

A legmagasabb **PÉNZELŐLEGEKET**

1% pr. m.-től fölfelé állampapírok, takarékpénztári részvények, ékszerék és mindennemü áruk és értékek, gyarmatarukra avizó mellett az **Königsbaum és Hatschek** nyilvános budapesti zálog kölcsönző váltó intézete.

Postai küldemények „Königsbaum és Hatschek” bankkület budapesti, Károly körút 6. szám czimzendők, és azok postafordultával vagy kívánatra sürgönyileg intéztetnek el. 132. (3-3)

**Árlejtési hirdetés.**

A nagyméltóságú vallás- és közoktatási magy. kir. miniszterium 1880. évi augustus hó 1-én 5424 szám alatt kelt rendelete folytán a nagy-közvári közegiskola újbóli építése államsegély mellett engedélyeztetett.

Ezen építmény vállalkozás utányi biztosítása végett 1881. évi május hó 28. napja, délelőtt 11 órakor a kir. tanfelügyelői hivatal iróadi helyiségében (Pécselt, Anna-utca 33. sz. a.) szóbeli és írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános árlejtés fog tartatni.

Az építési költséget következő összegek jelzik.

1. A kőmives munka és anyag	1528 fr. 24 kr.
2. Cserepes munka és anyag	236 fr. 51 kr.
3. Acs munka és anyag	767 fr. 85 kr.
4. Asztalos, lakatos, mázólo munka és anyag	923 fr. 82 kr.

Összesen 3456 fr. 42 kr.

Ezen készpénzbeli költségekhez a község 1456 fr. 42 krral járul azon kívül a község részéről természetben kiállítandó munkaerő 887 kézi és 501 igás napszámmal van előszámítva.

A tervek költségvetés, épületi leírát az árlejtési és építési feltételek 1881. évi május hó 12-től fogva 28-ig Pécselt, Anna-utca 33. sz. a. a kir. tanfelügyelőség hivatalos helyiségében megtekinthetők és ugyanott átvehetők az írásbeli zárt ajánlati minták is.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, miszerint a fennkített napon és órában az előíránnyozott költég után számitandó 5%-toli bánatpénzzel ellátva a kitűzött helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli zárt ajánlatukat az 5%-toli bánatpénznek mellékelése mellett az árlejtési bizottsághoz czimezve, a kir. tanfelügyelőzéghez, az árlejtési feltételekben kikötött határidőig küldjék be.

Pécselt, 1881. május hó 9-én.  
148. (1-1) **Salamon József,** kir. tanfelügyelő

**Palm-Expeller**  
nagyon jó hámozó.